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Egy egyszerű példa
Az Egyetem megbízást kap arra, hogy különböző, egymással nem keveredő „A” és „B” hulladék műanyag frakciókból állítson elő egy homogén eloszlású keverék műanyagot.
Az Egyetem korábban kifejlesztett és szabadalmaztatott egy olyan kompatibilizáló adalékot, amely megfelelő „hangolásával” a homogén keverék előállítható. A megbízás keretében az Egyetem egy know-how-t dolgoz ki a technológiai megvalósításra. A szerződés keretében a teljes technológiai eljárást átadja a megbízónak és engedélyezi, hogy a szükséges adalékanyagot is előállítsák.
A fenti példában az Egyetem felhasznál egy olyan szellemi tulajdont a szerződés teljesítéséhez (szabadalom), amely már a szerződés létrejötte előtt létezett. A Megbízás teljesítése szempontjából ez háttér szellemi tulajdonnak minősül, hiszen nem a Megbízás teljesítése során keletkezett, viszont, ha ennek használatát az Egyetem nem engedélyezné, akkor a Megbízó nem tudná használni a Megbízás eredményét (know-how) sem.
Közös pályázat esetén is analóg helyzet áll elő. Ha külső fél és az Egyetem pályázik a fenti fejlesztés elvégzésére, akkor a szabadalom az Egyetem olyan háttér szellemi tulajdona, amely a pályázat sikeres megvalósításához szükséges, de amellyel kapcsolatos jogokra nem vonatkoznak a pályázati eredményekre vonatkozó megkötések.
A háttér szellemi tulajdon fogalma
A háttér szellemi tulajdon (közismert angol nevén background IP/IPR) fogalma abban a kontextusban értelmezhető, amikor az Egyetem külső féllel szerződést, megállapodást kíván kötni, és biztosítani akarja, hogy a szerződés megvalósítása során felhasználni kívánt, de a szerződéstől függetlenül létrejött szellemi tulajdonával kapcsolatos jogai és érdekei ne sérüljenek.
Az Egyetem háttér szellemi tulajdona lehet iparjogvédelmileg védett vagy védhető szellemi tulajdon (szabadalom, használati mintaoltalom, formatervezési mintaoltalom, védjegy), üzleti titok (know-how), illetve szerzői mű (szoftver, adatbázis, terv, tanulmány, …)
A háttér szellemi tulajdon – amennyiben van ilyen – használatának biztosítása nélkül a szerződések eredményét a Megrendelő nem tudja hasznosítani.
Nem tekinthető háttér szellemi tulajdonnak az a tudás, amely
a) nem tartozik iparjogvédelem alá, vagy
b) nem tartozik a szerzői jogvédelem alá, vagy
c) nem védi titoktartási kötelezettség.
Ilyen értelemben nem tartozik a háttér szellemi tulajdon körébe – függetlenül az értékétől – a bármilyen formában (például publikációként) közzétett ismeret, amennyiben előzetesen nem történt meg az iparjogvédelmi eljárás alá vonása.
Miért fontos a háttér szellemi tulajdon azonosítása?
A külső fél számára nem egyértelmű az, hogy az Egyetem egy megbízás/pályázat teljesítése során milyen eredményeket hoz létre a megbízó/finanszírozó által biztosított forrásból, és melyek azok az eredmények, amelyeket ettől függetlenül visz be a teljesítésbe, ha a felek nem azonosítják egyértelműen a bevitt háttér szellemi tulajdont.
Ha a külső fél egyúttal a Megbízó, akkor jogosan várja el, hogy a megbízási díj fejében létrejövő szellemi tulajdonnal kapcsolatos jogokat adott esetben kizárólagosan megkapja. A háttér szellemi tulajdon esetében ez nem biztosítható minden esetben, hiszen ezek a jogok sok esetben már részben átkerültek külső félhez. A példánál maradva, az adalékanyaggal kapcsolatos jogokat egy másik megbízás keretében már engedélyezhettük külső félnek, tehát ezek után kizárólagos jog átadásáról nem lehet szó.
A Megbízó jogosan várja el, hogy a megbízás eredményeképpen létrejövő szellemi tulajdonban a finanszírozással arányos tulajdonrészt szerezzen. A háttér szellemi tulajdon azonosításával kizárható, hogy a Megbízó olyan tulajdon kapcsán is várja a tulajdonszerzést, amelynek létrehozásában nem vett részt.
A háttér szellemi tulajdonnal kapcsolatos jogok átadása az esetek jelentős részében csak a konkrét megbízás megvalósításához feltétlenül szükséges mértékre terjed ki. 
A fenti példánál maradva, ha „A” és „B” hulladék frakciókra engedélyeztük az adalékanyag gyártást, az „A” és „C” frakciók esetében a partner nem válik jogosulttá az adalékanyag gyártására és értékesítésére. Viszont a partner erről csak akkor tud, ha egyértelműen rögzítjük a szerződésben a jogok átadásának mértékét és ellentételezését.
A fentiek miatt fontos akár megbízások, akár pályázatok esetén a háttér szellemi tulajdon(ok) azonosítása és annak deklarálása, hogy milyen jogokat tud, illetve hajlandó átadni az Egyetem a Megbízónak/pályázati partner(ek)nek és milyen ellentételezés ellenében.
A háttér szellemi tulajdon meghatározása azért is fontos, hogy a partner a későbbiekben ne tudjon olyan eredményt magának tulajdonítani, amelynek létrehozatalában sem szellemi hozzáadott értékkel, sem finanszírozással nem vett részt.
Amennyiben az Egyetem rendelkezik olyan háttér szellemi tulajdonnal, amely részben vagy egészben átfed a megbízás vagy pályázat által létrehozni kívánt szellemi tulajdonokkal, de ezt nem kívánja a szerződésen/pályázaton belül felhasználni, úgy érdemes ezeket is felsorolni, kizárandó a későbbi bizonyítással kapcsolatos többlet munkát.
Hogy kell azonosítani a háttér szellemi tulajdont?
A szellemi tulajdon azonosításánál a létrejött termék/eredmény leírásának olyan részletezettségűnek kell lennie, hogy abból egy szakértő el tudja dönteni, hogy az adott szellemi tulajdont felhasználták-e egy adott termék/eredmény előállítására vagy sem.
Iparjogvédelem alá eső szellemi alkotások esetében az iparjogvédelmi eljárás garantálja a megfelelő védelmet. Szabadalom, használati mintaoltalom, formatervezési mintaoltalom és védjegy esetében tehát elég az adott forma lajstrom- vagy ügyszámára hivatkozni.
Üzleti titok (know-how) esetén olyan szintű leírást kell készíteni, amely garantálja, hogy egy, az adott területen jártas szakértő el tudja dönteni, hogy egy eljárás során a know-how-t felhasználták-e. 
Szerzői jogvédelem alá eső művek és know-how-k esetén fontos lehet annak bizonyítása, hogy az adott művet tartalmazó dokumentum adott szerző(k)höz köthető, és egy adott pillanatban már létezett. Erre az SZTNH által biztosított önkéntes műnyilvántartásba vétel szolgáltatást lehet használni.
Az azonosításra szolgáló paraméterek:
A szellemi tulajdon megnevezése,
A szellemi tulajdon rövid leírása,
A szellemi tulajdon alkotói,
A szellemi tulajdon jogosultja(i) [általában Pannon Egyetem],
A szellemi tulajdon azonosítója (lajstrom-, ügy-, vagy nyilvántartási szám),
A szellemi tulajdon leírásának elérhetősége (pl. link / melléklet / fizikai helyszín),
A szellemi tulajdon kapcsán átadott jogok terjedelme.



A szerződéskötéskor alkalmazandó szempontok
A szerződésekben minden esetben rögzíteni kell 
· a szerződés teljesítése kapcsán felhasznált háttér szellemi tulajdonokat,
· az egyes szellemi tulajdonok kapcsán átadott jogok terjedelmét (területi hatály, időbeli hatály, felhasználás, hasznosítás módja, célja, köre, mértéke stb.)
· az átadott szellemi tulajdon ellentételezésének módját, mértékét. 
Amennyiben az összes háttér szellemi tulajdonra ugyanazok a feltételek vonatkoznak (pl. időbeli hatály, területi hatály, kizárólagosság, úgy ezeket nem szükséges minden egyes szellemi tulajdonnál külön részletezni, hanem elég a szerződésben egy helyen meghatározni.
A bejelentési kötelezettség
A Pannon Egyetem Szellemi Tulajdon Kezelési Szabályzata szerint a létrejövő szellemi alkotásokat az alkotók az erre rendszeresített sablonok használatával kötelesek bejelenteni az Egyetem részére.
Bár a szolgálati szellemi alkotások esetében a jogszabály garantálja, hogy ezek az alkotások az Egyetem tulajdonába kerüljenek, bejelentés nélkül az alkotások státusza bizonytalan és ez adott esetben problémát jelenthet az egyetemi (így az alkotói) érdekek érvényesítésénél, az alkotás tulajdonviszonyainak tisztázásánál.
A háttér szellemi tulajdon értéke
A háttér szellemi tulajdon értékét általában egyedileg, az adott szerződés szempontjából lehet és kell meghatározni.
Jellemzően az érték meghatározásához az alternatív költség meghatározásából érdemes kiindulni, azaz, hogy az adott szellemi tulajdon helyettesítésének, kikerülésének mi lenne a költsége. A fenti példánál maradva, az adalékanyag gyártási technológiájának árát úgy kell megállapítani, hogy az ennek figyelembevételével gyártott adalékanyag és a piacon kapható (amennyiben van ilyen) hasonló adalékanyag ára csak a minőségi különbség által indokolható mértékben térjen el egymástól.
Leegyszerűsítve a problémát, a háttér szellemi tulajdon ára nem a befektetett tudással, forrással, idővel stb. arányos, hanem maximum akkora lehet, hogy az igénybe vevőnek „megérje” használni azt.
A háttér szellemi tulajdon értékének megállapítására – mint ez az eddigiekből is látszik – nincs univerzális recept.
A háttér szellemi tulajdon létrejötte
A háttér szellemi tulajdon létrejöhet 
a) a külső féllel kötött szerződést megelőzően;
b) a külső féllel kötött szerződés megkötése után.
Amennyiben a szellemi tulajdon létrejött a külső féllel kötött szerződést megelőzően, úgy a szerződés mellékletében kell azonosítani a felhasználni tervezett háttér szellemi tulajdont.
Annak érdekében, hogy a szerződés megkötése után, de nem azzal kapcsolatban keletkező háttér szellemi tulajdon kezelése is megoldható legyen, a szerződésben rögzíteni javasolt a háttér szellemi tulajdonokat felsoroló melléklet bővíthetőségének feltételeit.
Amennyiben a szerződés megkötése után de nem azzal kapcsolatban jön létre olyan háttér szellemi tulajdon, amelyet az Egyetem fel szeretne használni a szerződésben foglaltak teljesítéséhez, úgy ezt lehetőleg minél hamarabb – adott esetben még a szellemi tulajdon fejlesztésének, kidolgozásának folyamatában – jelezni kell a partner számára.
A TƎK szerepe
A TƎK 
· feladata az egyetemi szellemi alkotás bejelentések kezelése, adminisztrációja, a védelmi eljárások egyetemi ügyintézése, 
· tájékoztatást nyújt igény esetén szellemi tulajdonvédelemmel kapcsolatos kérdésekben,
· konzultációs lehetőséget nyújt a háttér szellemi alkotások meghatározásához, amennyiben ezt a szakmai vezető igényli,
· véleményezi a hozzá beérkezett szerződéseket szellemi tulajdonvédelmi szempontból. 
Közös háttér szellemi tulajdon, harmadik fél jogai
Amennyiben a háttér szellemi tulajdonban az Egyetem nem kizárólagos tulajdonos, úgy az Egyetem csak a többi tulajdonossal kötött szerződés, megállapodás szerint engedhet át jogokat. 
A közös tulajdon a tulajdonból származó haszon megosztásának kötelezettségével jár, kivéve, ha a felek közötti szerződés, megállapodás másképp rendelkezik. 
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